

全省唯一

我市获批国家知识产权公共服务 标准化建设试点城市

本报讯(记者 崔敬)11月19日,记者了解到,国家知识产权局近日印发通知,决定在北京等城市开展为期一年的知识产权公共服务标准化建设试点工作。其中,我市以良好的知识产权工作基础和旺盛的知识产权服务需求从众多候选城市中脱颖而出,成为全省唯一入选城市。

近年来,为全面提升知识产权公共服务效能,市市场监管局(知识产权局)围绕知识产权全链条,提供了高质量的知识产权公共服务。

我市先后获批国家专利保险试

点城市、国家专利质押融资试点城市,获批国家知识产权强市建设试点城市,获批首批国家级专利导航服务基地、国家首批能力建设知识产权仲裁调解机构、国家知识产权侵权纠纷检验鉴定技术支撑体系建设试点单位,中国(新乡)知识产权新乡市知识产权维权保护中心通过验收并正式投入运营。

此外,我市还是郑洛新国家自主创新示范区和全省首批中国(河南)自由贸易试验区联动创新区,试点建设基础扎实,优势突出。

据了解,我市获批全省首个国家

知识产权公共服务标准化建设试点城市后,将重点推进知识产权公共服务的制度模式标准化、实施运行规范化、办事程序便利化,旨在强化普惠服务保障,突出服务重点,促进和加强知识产权创造、运用、保护、管理和全链条建设,为科技创新和产业发展提供坚实支撑。

下一步,我市将以试点工作为契机,推动实现公共服务标准统一、线上线下服务协同、数据信息互联共享、区域公共服务发展平衡,更好满足创新发展需要和社会公众需求,形成可复制、可推广的新乡经验做法。

高新区开展餐饮商户 燃气隐患排查

本报讯(记者 张延)11月20日,记者了解到,为保障人民群众生命财产安全,高新区应急管理和综合监管执法局联合各成员单位,对辖区内餐饮商户燃气隐患开展全面排查。

排查行动中,执法人员联合各成员单位对每条街道餐饮店铺逐一检查,重点关注燃气管道是否存在老化、泄漏现象,燃气报警器是否正常安装并运行,阀门、接口等关键部位有无松动或损坏。对于使用瓶装液化气的商户,执法人员仔细查看了气瓶的检验合格标志和存放位置是否符合安全标准。在检查过程中,执法人员积极向商户宣传燃气安全知识,告知商户要定期对燃气设备进行自查,保持良好的通风环境,如发现异常气味要及时采取措施。

商户们积极配合排查工作,表示通过这次排查,进一步认识到燃气安全的重要性。对于排查中发现的部分问题,如个别商户燃气报警器安装位置不当、部分管道标识不清等,执法人员当场提出整改要求,并下达整改通知书,明确整改期限,后续将持续跟进复查,确保整改到位。

据介绍,今年以来,高新区应急管理和综合监管执法局联合各成员单位共检查餐饮商户1465家,发现的164处隐患均已整改完毕。

下一步,高新区应急管理和综合监管执法局将严格落实燃气安全责任,继续加强巡查监管力度,通过日常巡查与专项整治相结合,持续开展燃气安全排查整治行动,筑牢燃气安全防线。

初次用暖 请这样做

本报讯(记者 李蕊)这个冬天,我市将新增一些供暖小区,那么对于新增供暖小区的用户首次使用暖气,应该注意什么呢?

“把暖气费交了,这就算正式进入供暖倒计时了。”11月20日,市民刘先生高兴地说。原来,刘先生在海棠公馆购置的新房已经赶在采暖季前装修完工,家具也都进屋了,就等着开通暖气,搬家了。“父母年龄大了,身体也不是很好,冬天住在没有暖气的房子里很受罪。”刘先生说,他的这套住房是给年迈的父母居住的,主要是为了让老人能在寒冷的冬季享受到“温暖”,现在万事俱备就差供暖了。当日一接到物业的通知,让交纳暖气费,他毫不犹豫地就交费了。

据了解,今年采暖季,我市供暖范围内新增了一些“新成员”,其中新乡热力供热范围内新增加了云锦府、海棠公馆、盛世新城;华电热力

供热范围内新增了牧野崇文、四季城、开鸿和院等。那么新房初次使用供暖,应该注意些什么呢?

据了解,供暖前,首次采暖的用户可先自行检查室内暖气管道、压力、阀门等情况。此外,如果是地暖取暖的用户,第一次供暖时需要注意:加热要循序渐进,不能升温太快,避免地板可能会因膨胀发生开裂扭曲现象,特别是铺装木地板的用户;采暖效果不好,受热不均衡,可在水分分离器中使用一个小的阀门来调节每个回路的循环,以保持均匀的循环并达到理想的加热效果;地暖第一次供暖时,采暖的主管很热,但回水管却不热,是因为管道中有气体,这阻止了热水进入回路且无法循环,要排气;如果过滤器堵塞,可以使用活动扳手打开过滤器,清洁内部过滤器,然后重新安装,或者找专业的维修人员进行清洁。

那么对于家中安装暖气片的用户,在首次采暖时,特别是新房用户,应对暖气片及管道进行检查,一是检查是否有跑、冒、滴、漏现象,防止出现事故对新居造成损失,若有漏水情况应及时检修,或者找专业人员上门给予维修;二是检查暖气片中是否有气体存在,如有,打开散热器的手动排气阀,排出集存在散热器里的空气。手动排气的正确做法是缓慢松动不热暖气片的排气阀排气,待有水排出时再轻轻拧上,间隔一分钟后再次排放,需反复操作几次,直到有水冒出就代表气已经排完,此时应立即关闭排气阀。不过需要注意的是,通常排气阀安装在暖气片侧面顶部,操作时应垫上抹布,以防出水喷溅墙壁。另外,应给暖气片保持一定的散热空间,不要覆盖暖气片,否则就会影响暖气片的散热效果,同时还应有一定防护措施,避免烫伤。

【平原腔声】

万人相亲很可靠,抓紧报名莫犹豫

□姬国庆

当前,因为一些单身男女存在着“相亲难”的问题,社会上就出现了许多婚介机构,帮助单身男女介绍对象。

客观而言,大部分婚介机构能够严格遵守法律法规,诚信经营,在给自己带来一定收益的同时,成就了很多美好姻缘,这是值得肯定的。

给单身男女介绍对象,本来是一桩好事,然而,不容忽视的是,婚介市场还存在着一些问题,婚介机构的服务水平良莠不齐,个别婚介机构为了谋取不义之财,丧失职业道德,抓住一些单身男

女急于“脱单”的“软肋”,采取各种套路或欺诈手段,制造假象,谎言连篇,误导单身男女,不但骗取了单身男女的钱财,还没有帮助他们“脱单”,让一些单身男女“人财两空”,影响了婚介市场的正常秩序。

另外,在一些地方自发形成的“相亲角”,因为没有受到监管,相亲双方之间没有任何约束,信息虚假,难辨真伪,存在着种种婚介乱象,参与相亲的单身男女权益没有保障,从而出现了种种问题,甚至引发了一些矛盾和纠纷。

毫无疑问,不管是婚介机构的违法违规经营,还是“相亲角”存在的乱象,不但给单身男女造成了一定的伤害和

损失,还耽误了他们的终身大事,给单身男女带来了“单身+受骗”的双重伤害,甚至导致一些单身男女对婚姻失去了信心。

坦白地说,一切不以为单身男女介绍对象为目的的婚介机构或个人,都是违规的、不道德的,单身男女必须睁大眼睛,认真辨别,以防上当受骗。

有句话说得好,有时候选择比努力重要。单身男女选择婚介机构和理想伴侣也是同样道理,只有选择好的婚介机构,才有可能找到理想伴侣。

作为单身男女,或者他们的家长,不管是选择婚介机构,还是到“相亲角”找对象,都应当格外慎重,千万不

能被无良婚介机构蒙蔽了自己的双眼。

莫愁人生无知己,万人相亲来帮您。新乡日报社承办的新乡市首届万人相亲公益活动,为广大单身男女提供了一个真实、安全、可靠的相亲平台,可以确保信息真实可靠,爱意满满,值得信赖。

千里姻缘一线牵,跑出相亲“加速度”。现在,新乡市首届万人相亲公益活动正在火热报名中,单身男女不要再犹豫了,请抓紧时间报名,争取在新乡市首届万人相亲公益活动中擦出爱情的火花,让自己的人生更美满、更幸福。